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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο μας είναι οργανικά 14/θέσιο.Κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023 φοίτησαν στα τμήματά του 264
μαθητές. Οι εκπαιδευτικοί μόνιμοι και αναπληρωτές ανήλθαν στον αριθμό σαράντα ένα.

Η νέα σχολική χρονιά ξεκίνησε 1η-9-2022 με την ανάληψη υπηρεσίας των εκπαιδευτικών. Την Παρασκευή 2-9-
2022 συνήλθε ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου σε συνεδρίαση με θέμα: «Κατανομή Τάξεων –
Προγραμματισμός Λειτουργίας Σχολικής Μονάδας». Έγινε η κατανομή τάξεων, η αντιστοιχία τμημάτων και
αιθουσών, αποφασίστηκε ποιοι εκπαιδευτικοί θα αναλάβουν το ολοήμερο πρόγραμμα και την πρωινή ζώνη του
σχολείου. Ορίστηκε ο Υπεύθυνος Βιβλιοθήκης, οι υπεύθυνοι για τα οπτικοακουστικά μέσα, οι υπεύθυνοι για το
φαρμακείο, ο υπεύθυνος για το εργαστήριο πληροφορικής, οι υπεύθυνες για τους χάρτες, για την παραλαβή των
βιβλίων, για το αθλητικό υλικό, για την καθαριότητα και τον ευπρεπισμό του σχολικού χώρου, για την
τροφοδοσία του φαρμακείου του σχολείου, για τον σχολικό εκφοβισμό,  για τα όργανα φυσικής και τέλος
συστάθηκε η επιτροπή για την παραλαβή των σχολικών γευμάτων. Ορίστηκε ο τρόπος εφημερίας και οι
εφημερεύοντες, η είσοδος και η έξοδος των μαθητών να γίνεται από διαφορετικές εισόδους του σχολείου (οι
Α,Β,Γ, από την πλαϊνή, και οι Δ,Ε,Στ, από την κύρια είσοδο). Πάρθηκε απόφαση για τα τμήματα που θα
αναλάβουν τις εκδηλώσεις για τις Εθνικές Εορτές της 28ης Οκτωβρίου και της 25ης Μαρτίου. Επίσης
αποφασίστηκε ποια τμήματα θα αναλάβουν να οργανώσουν την εορτή για την επέτειο του Πολυτεχνείου.
Αποφασίστηκε ακόμη, η επικοινωνία με τους γονείς και τους διαφόρους φορείς και η ενημέρωσή  τους να γίνεται
σε ώρες μη διδακτικές. Όλες αυτές οι ενέργειες αποτυπώνονται στο πρώτο πρακτικό του σχολείου σύμφωνα με
την αρ πρωτ. Υπουργική Απόφαση Φ7/109171/Δ1,8-9-2022. Στις 12-9-2022 πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος
Αγιασμός. Στην τελετή μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Αθηναίων με την συνοδεία Δημοτικών
Συμβούλων και η Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής.

Στο σχολείο μας φοιτούν σε μεγάλο ποσοστό αλλοδαποί, παλιννοστούντες, πρόσφυγες και μαθητές οι οποίοι
παρουσιάζουν ιδιαίτερες εκπαιδευτικές δυσκολίες. Για τη μαθησιακή τους ενίσχυση κατά το σχολικό έτος
λειτούργησαν στο σχολείο μας δεκατέσσερα τμήματα ενισχυτικής διδασκαλίας για μία ώρα την εβδομάδα στα
τμήματα Α1, Α2, Β1, Β2, Β3, Γ1, Γ2, Γ3, Δ1, Δ2, Ε1, Ε2, Στ1, Στ2. Έξι μαθητές έτυχαν της εξειδικευμένης
υποστήριξης από αντίστοιχους αριθμητικά εκπαιδευτικούς. Μία  νοσηλεύτρια παρείχε φροντίδα σε μαθητές του
σχολείου και μία εκπαιδευτικός παρείχε υπηρεσίες ΕΒΠ. Λειτούργησαν δύο Τμήματα Ένταξης και μία Τάξη
Υποδοχής.

Τα βιβλία των μαθητών στην πλειονότητά τους είχαν παραδοθεί στο χώρο του σχολείου πριν την έναρξη της
σχολικής χρονιάς. Τις ελάχιστες ελλείψεις  μας τις κάλυψε το κέντρο διανομής της περιοχής του σχολείου.

Το σχολείο διαθέτει γραμματειακή υποστήριξη από συνάδελφο η οποία ασκεί διοικητικά καθήκοντα. Δεν διαθέτει



φύλακα, ούτε επιστάτη, αν και είναι συνεχές το αίτημα προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση για μόνιμη κάλυψη των
θέσεων αυτών.

Στο σχολείο μας  προσφέρουν υπηρεσίες δύο καθαρίστριες πλήρους ωραρίου οι οποίες φροντίζουν πολύ καλά για
την καθαριότητα και την υγιεινή του χώρου. Επισημαίνουμε ότι η παρουσία ανελκυστήρα, που δεν διαθέτει το
κτίριο, θεωρείται απαραίτητη για την εξυπηρέτηση τόσο των μαθητών με κινητικά προβλήματα, όσο και του
λοιπού προσωπικού της σχολικής μονάδας.

Στον πρώτο όροφο του σχολείου μας, επιπλέον, λειτουργούν η αίθουσα εικαστικών και η σχολική βιβλιοθήκη με
πάρα πολλά βιβλία. Όλα είναι καταγεγραμμένα σε ψηφιακό αρχείο ώστε να διευκολύνεται το έργο του δανεισμού
τους.

Όλες οι αίθουσες του κτιρίου είναι συνδεδεμένες στο διαδίκτυο και σε κάθε αίθουσα είναι εγκατεστημένο
σύστημα διαδραστικής προβολής. Στον δεύτερο όροφο λειτουργεί εργαστήριο πληροφορικής  πλήρως εξοπλισμένο
με δεκατρείς υπολογιστές. Με στόχο το άνοιγμα του σχολείου μας στην κοινωνία και τη διάχυση καλών
πρακτικών, το σχολείο μας διαθέτει ιστοσελίδα στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, η οποία ενημερώνεται συνεχώς.

Στο υπόγειο του κτιρίου – ισόγειο στον πλαϊνό δρόμο – βρίσκεται η αίθουσα εκδηλώσεων. Χρησιμοποιείται σε
εκδηλώσεις του σχολείου, αλλά και ως κλειστό γυμναστήριο όταν επικρατεί κακοκαιρία. Το αχανές της
αίθουσας δημιουργεί πρόβλημα στην ακουστική του χώρου. Θεωρούμε ότι χρειάζεται κάποια παρέμβαση
κατάλληλης μόνωσης ώστε να διορθωθεί το πρόβλημα ήχου.

Το κτίριο στο οποίο στεγάζεται το σχολείο μας είναι κτίσμα του 1986. Το Δημοτικό  συστεγάζεται με τα 21ο και
127ο νηπιαγωγεία. Στο προαύλιο υπάρχει δενδροφυτευμένος   χώρος, με αυτόματο πότισμα. Αξιοποιείται στην
περιβαλλοντική εκπαίδευση  για την καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής και για να μάθουν τα παιδιά;; να αγαπούν τη
φύση..

Η ιστοσελίδα μας, στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, ενημερώνεται συνεχώς και συμβάλλει στο άνοιγμα του
σχολείου στην κοινωνία..

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά σ ημεία αποτελούν η συνεχής πολυεπίπεδη προσπάθεια του συνόλου του εκπαιδευτικού  και λοιπού
 προσωπικού του σχολείου, το οποίο και κατά το τρέχον σχολικό έτος 2022-2023 εργάστηκε με πλήρη
συναίσθηση του καθήκοντός του.  Αντιμετωπίστηκαν με σύνεση και αποτελεσματικότητα όλες οι δυσκολίες και
όλα τα προβλήματα που προέκυψαν. Υλοποιήθηκαν προγράμματα και δράσεις προς όφελος των μαθητών και της
λειτουργίας του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Παρόλες τις  ενσυνήδητες προσπάθειες του συνόλου του προσωπικού του σχολείου εκπαιδευτικών και λοιπού 
προσωπικού, θεωρούμε ότι πάντα θα υπάρχουν σημεία προς βελτίωση τα οποία ανακαλύπτονται στην πράξη 
κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Κάθε σχολικός χρόνος αποτελεί καινούρια πρόκληση και πεδίο 
δοκιμασίας. Οι εκπαιδευτικοί στο σύνολό τους οφείλουν να κάνουν προσπάθειες αυτοβεβλτίωσής τους.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία προσμετρούνται: 1) το ζωηρό ενδιαφέρον της ηγεσίας και των εκπαιδευτικών του σχολείου 
για τη στήριξη των μαθητών στη μαθησιακή τους πορεία, ιδιαίτερα μάλιστα όσων ανήκουν σε ευάλωτες
κοινωνικές ομάδες ( μονογονεϊκές οικογένειες, μαθητές με προβλήματα υγείας, αλλοδαπούς, πρόσφυγες κ.λ.π.).2)
η στήριξη των μαθητών των οποίων οι οικογένειες αντιμετωπίζουν προβλήματα (οικογενειακά, οικονομικά κ.α)
3) η άριστη συνεργασία του σχολείου με τον περιβάλλοντα αυτού χώρο (Σύλλογο Γονέων, γονείς, άλλα σχολεία,
Σχολική Επιτροπή, εκκλησία, διάφοροι φορείς κ.λ.π.)

Σημεία προς βελτίωση

Το σχολείο εκτός από κέντρο μάθησης, αποτελεί πυρήνα πολιτισμού στην περιοχή του. Όσο απευθύνεται με
εξωστρέφια στο περιβάλλον του, τόσο ενισχύεται ο ρόλος του  στο να ασκεί θετική επιρροή στον κοινωνικό
περίγυρο και ιδιαίτερα στη νεολαία. Η πρόταση μας λοιπόν είναι ακόμη περισσοτέρη εξωστρέφια και στήριξη
των νέων τόσο των νυν, όσο και των πρώην μαθητών του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Θετικό σημείο αποτελεί η διάθεση των εκπαιδευτικών για εμπλοκή δική τους και των μαθητών τους σε
δραστηριότητες οι οποίες δεν άπτονται αποκλειστικά των διδακτικών καθηκόντων τους.

Συγκεκριμένα με την εμπλοκή τους στην επιμόρφωση επιτυγχάνεται:

* Η ενίσχυση του βαθμού συνεργασίας των εκπαιδευτικών και η γόνιμη επικοινωνία.

* Ο εμπλουτισμός των διδακτικών πρακτικών, μέσα από την  διεπιστημονική προσέγγιση και εφαρμογή στα
διαφορετικά γνωστικά αντικείμενα.

* Η ικανοποίηση των εκπαιδευτικών από τη συμμετοχή τους στις επιμορφώσεις.

* Η αποτελεσματικότητα της ενδοσχολικής επιμόρφωσης όπως την βαθμολόγησαν οι συμμετέχοντες
εκπαιδευτικοί.

* Με στόχο τη διαμόρφωση ενός σταθερού μηχανισμού υλοποίησης ενδοσχολικών επιμορφώσεων έγιναν
προτάσεις εναλλακτικών τρόπων υλοποίησής τους, καταγραφή των αναγκών των εκπαιδευτικών και επιλογή
των θεματικών ενοτήτων.

Σημεία προς βελτίωση

Σημεία προς βελτίωση μπορεί να είναι:  1) Σχετικά με την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών θεωρούμε ότι
επιβάλλεται να αναπτυχθούν προγράμματα περιοδικής ουσιαστικής και επιδοτούμενης επιμόρφωσης, ώστε οι
εκπααιδευτικοί να γνωρίζουν και να εναρμονίζονται με τις σύγχρονες διδακτικές πρακτικές, πριν να κληθούν να
τις εφαρμόσουν στην τάξη. 2) Η χορήγηση ειδικής άδειας σε εκπαιδευτικούς οι οποίοι εκπονούν μεταπτυχιακό
πρόγραμμα σπουδών ή διδακτορική διατριβή. 3) η ενθάρρυνση των εκπαιδευτικών για συμμετοχή τους σε
διάφορα προγράμματα  εκτός Ελλάδας.



Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
6
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σε συνάφεια με τις ανάγκες και τα βασικά ζητούμενα της σχολικής μονάδας αναδείχθηκαν: η επαγγελματική
ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών, μόνιμων και Αναπληρωτών και η ενίσχυση του εκπαιδευτικού ρόλου τους. Η
καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής και η ανάπτυξη των ταλέντων που κατέχουν οι Εκπαιδευτικοί έγιναν στόχοι, ώστε
να προκύψει η βελτίωση του επιπέδου του παραγόμενου εκπαιδευτικού έργου. Καθορίστηκαν οι σημαντικές
δράσεις επιμόρφωσης σχετικά με καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις, για την βελτίωση και την καλλιέργεια του
κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ των μαθητών και των Εκπαιδευτικών.  

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν



Δεν παρουσιάστηκε καμιά σημαντική δυσκολία.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


